

Глава региона Александр Моор проверил ход работ по подготовке к паводку в тобольской зоне. «По всем прогнозам, в Тобольске и Тобольском районе на Иртыше будет продолжительный период паводка. Значительно дольше, чем обычно. Сейчас на подходе большая вода из реки Ишим, чуть позже добавится из Тобола, а затем докатится волна, которая идёт по самому Иртышу. Сейчас в муниципалитетах продолжается активная подготовка к паводку. В городе помимо существующих гидросооружений сделали свыше 4 км насыпей, в районе – уже почти 8 км. Формируется запас мешков с грунтом. Сотрудники администраций дошли до каждого, кто проживает в опасной зоне, и предупредили о возможных рисках, связанных с паводком. Поставил перед коллегами задачу – сделать всё, чтобы сберечь жизнь и имущество земляков», – подчеркнул он. «Нам прогнозируют длительный период паводка, поэтому рассматриваем несколько сценариев развития событий», – отметил глава Тобольска Максим Афанасьев.



Фото vk.com/mv\_afanasyev

# ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

16+

№58 (29456), четверг, 23 мая 2024 г.

Мы в соцсетях



## ПАВОДОК НА ПАВОДОК

### Отпуск на левом берегу

Анна Щербина  
(фото автора)



Отпуск – но не отдых. Сидеть сложа руки и ждать у моря погоды – не в характере жительницы микрорайона Левобережье Татьяны Лапиной.

Живёт она в двухэтажном многоквартирном арболитовом доме, что расположен на первой береговой линии, вместе с супругом. Когда стала поступать информация о возможном паводке, Татьяна взяла отпуск. И проводит она его не где-нибудь на море, а на родном берегу, помогая студентам-волонтерам заполнять мешки, а заодно и подсказывая им, как это делать посноровистей.

Волонтером она стала по зову сердца. Татьяну отличает повышенное чувство ответственности за окружающих – друзей, соседей, знакомых. Если бы все левобережцы отличались такой гражданской сознатель-

ностью, как Татьяна Лапина, работа бы пошла намного быстрее. Но её примеру последовал из всего дома лишь супруг. После работы он спешит ей на помощь. Пока он на работе, Татьяна с утра трудится на запол-

нении мешков со студентами. Ну, а вместе с мужем они помогли рабочим возвести укрепление вокруг дома. Кстати, соседи только из окон за процессом на-

блюдали, добровольцев не нашлось.

А ещё переживает Татьяна за судьбу братьев наших меньших. Дома у неё кошки и собаки. Из приюта она

взяла 11 собак и обустроила им место для обитания на небольшом пустыре по соседству с домом. Вместе со взрослыми четвероногими там живут ещё шесть щен-

ков. Супруги изо всех сил стараются возвести по периметру собачьей площадки самодельную насыпь из земляного вала и мешков, заполненных песком. Технологию они освоили, когда помогли защитить дом. В «собачьем вопросе» им приходится рассчитывать только на себя.

Татьяна в глубине души всё же надеется, что Иртыш не выйдёт из берегов, пусть и подойдёт близко. Но, как говорится, на Бога надейся, а сам не плошай. И поэтому с раннего утра, накормив своих четвероногих друзей, она спешит на берег заполнять мешки. Сожалений, что именно так пришлось проводить отпуск, женщина не испытывает. Говорит, характер не позволяет оставаться в стороне.



## 79 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

### Память, которую сберегли

В Тобольске встретили «Эшелон Победы»



Вера Хохлова (фото автора)

В ожидании прибытия музея на колёсах на платформе тобольской железнодорожной станции начался праздничный концерт. Для гостей торжества развернулась полевая кухня.

И вот на первый путь железнодорожной станции Тобольск прибывает ретропоезд «Эшелон Победы». Он, как и в победном 1945-м, приветствует собравшихся на перроне громогласным гудком. Мимо

проплывают вагоны с надписями: «Всё для фронта, всё для победы», с открытых платформ как предостережение врагам – орудия.

Сотни тоболяков встретили «Эшелон Победы». Ученики школ, студенты, а их было здесь большинство, весело размахивали флагами. Старшее поколение, чьё детство выпало как раз на военное время, помнят и этот гудок, и слёзы женщин, и радостную толпу, и крики «Ура».

Сегодня здесь, как и в прошлые годы, многолюдно. Так же звучат песни военных лет, так же гово-

рятся пламенные речи о том, как важно помнить, о том, какой ценой досталась нам эта Победа. «Встречать в Тобольске «Эшелон Победы» стало уже доброй традицией, и я считаю это очень правильным. Это возможность прикоснуться к истории, напоминание о важном для нашей великой страны периоде», – отметила первый заместитель главы города Яна Зубова.

«День Победы часто называют праздником со слезами на глазах. Это были не только слёзы горя, но и радости от встречи

с любимыми, родными и близкими. Этот поезд как раз даёт нам возможность погрузиться в атмосферу победного мая 1945 года», – сказал Андрей Ходосевич, председатель городской думы. А его заместитель, исполнительный секретарь местного отделения «Единой России» Михаил Никитин обратил внимание, что в этом году Тобольск впервые вошёл в общую экспозицию исторического эшелона, посвящённого подвигу земляков в ВОВ.



НАДЕЖДА КРЮКОВА, заслуженный учитель РФ:

– День Победы в сердце каждого россиянина. Это день рождения моего отца, который с боями дошёл до Харькова, это моя мама, которая совершила свой подвиг в тылу. Это всенародный светлый и радостный праздник, одновременно и грустный для всех россиян. Он пронизан душевной болью и горечью потерь близких людей, которых не дождалась почти в каждой семье.



ёт ехать. А вот паровоз он увидел сегодня впервые. Впечатлений столько, что, наверное, неделю будет рассказывать папе и бабушке с дедушкой», – отметила мама.

А вот подруги Татьяна и Аня из школы № 2 надеются попасть в вагон машиниста. «Мы уже посмотрели санитарный вагон. Там так интересно – стоят операционные столы. Впечатления от эшелона, конечно, приятные – это же память, которую сохранили, нам позволили прикоснуться к истории», – рассказали они. Точнее не скажешь!

Почти два часа с лишним на платформе звучали песни военных лет в исполнении тобольских артистов и творческих коллективов. Мы помним, мы гордимся!

ГЕННАДИЙ РАССОХИН и ЕЛЕНА СЕМЁНОВА, танцевальные партнёры:

– Мы ежегодно встречаем «Эшелон Победы». Тем самым отдаём дань памяти нашим отцам и дедам, положившим жизни для того, чтобы могли смеяться и радоваться жизни дети, для того, чтобы старики вновь могли удивляться пробуждению природы, смотреть, как распускается черёмуха. И мы сегодня обязательно под военную песню закружимся в вальсе. Точно так же в мае 1945-го кружились пары на платформах, встречая своих близких с Победой.



Каждый вагон – как отдельная страница летописи Великой Отечественной войны. Вагон-теплушка рассказывает о нехитром солдатском быте, вагон-кухня и хлебопекарня – о самоотверженном труде простых советских людей, перевязочная – о подвиге врачей и медсестёр, спасших тысячи жизней.

На открытых ж/д платформах размещены образцы исторической военной техники: два легендарных танка моделей Т-34-76 и Т-34-85 «RUDY», реактивная установка «катюша», зенитная пушка К-61, дивизионная пушка ЗИС-3. Проект исторической реконструкции «Эшелон Победы» реализует Свердловская железная дорога при поддержке му-

ниципальных органов власти. Он является частью торжественных мероприятий, посвящённых празднованию Победы в Великой Отечественной войне.

К каждому из вагонов выстроилась очередь из желающих прикоснуться к истории. В этот день в них побывали сотни гостей, и каждая деталь экспозиции вызвала у тоболяков неподдельный интерес.

Мама Светлана и пятилетний Максим приехали специально к самому прибытию поезда, чтобы посмотреть на настоящий паровоз. «Сын очень любит поездку. Отдыхать мы ездим только на поезде, и пусть поездка длится неделю, Максим не уста-



## ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА. ОТЧЁТ ГЛАВЫ ГОРОДА

## Максим Афанасьев: «Где хорошо жителю, там будет хорошо и гостю»



► В здании нового Гостиного двора уже в следующем году начнутся ремонтно-восстановительные работы

Наталья Юрьева

Ещё 5 лет назад в самом начале своей деятельности в качестве руководителя города Максим Афанасьев поставил для себя лично одну из ключевых задач – преобразить Tobolsk в туристический центр Сибири, улучшить его туристическую инфраструктуру и повысить качество услуг сферы гостеприимства.

Даже свой доклад о деятельности администрации города за 5 лет управленческой работы Максим Афанасьев начал с воспоминаний о курьёзном случае, произошедшем в первый его рабочий день в Tobolsk, когда поздним вечером его не пустили в тобольское кафе выпить чашечку кофе. «Всё бы ничего, если бы мы не были туристическим городом. И это для меня стало первой задачей, первым вызовом – вывести сферу гостеприимства в Tobolsk на достойный этого старинного сибирского города уровень. И я думаю, у нас это получилось», – считает глава города. И в подтверждение этому приводит пример Татьяны Якуниной, хозяйки того самого заведения общепита, которое не только не закрыли, как предполагали тогда многие «жёлтые» паблики в соцсетях, а наоборот: «Татьяна Алексеевна первой в Tobolsk открыла четырёхзвёздочный отель «Миррос» с рестораном «Алябьев».

### Вторая жизнь памятникам

И докладыывая о деятельности муниципалитета с 2019 по 2023 годы, направленной на развитие туризма в Tobolsk, глава города честно рассказал о работе с объектами культурного наследия (ОКН). «В своей предвы-

приватизация. Третье – разработка научно-проектной документации по восстановлению. Эта работа не видна, но это огромная работа, которая в ближайшие годы покажет результат наглядно», – уверен Максим Афанасьев.

Что делается прямо сейчас с ОКН? Как сообщил глава города, 10 объектов в стадии реализации: на двух проводятся ремонтно-реставрационные работы, по одному заключается контракт на ремонтно-реставрационные работы, остальные проходят финальную стадию экспертиз научно-проектной документации. При этом мэр отметил, что теперь понятен объём финансирования, необходимый для реставрации данных объектов, и средства предусмотрены (в том числе по программе «Тобольск настоящий» при поддержке компании «СИБУР»).

– Но подгорная часть сейчас – объект особого внимания. В первую очередь из-за своего огромного туристического потенциала. Мы сразу определили для



► Пельмени на любой вкус на «Пельменном съесте»



► «Уха-Царица» – узнаваемый тобольский гастрофестиваль

тратить деньги, а просчитывать всё наперёд. И на территорию, где есть мастер-план и чёткое понимание, куда двигаться, они заходят куда охотнее. Главным результатом этого я считаю то, что у нас уже почти не осталось «непристроенных» ОКН», – радостно поделился информацией Максим Афанасьев, добавив, что уже сейчас в реализацию мастер-плана вовлечены 24 инвестора, и общий объём инвестиций составляет 8 млрд рублей.

### Музею быть, и теплоходу плыть

В сфере туризма и гостеприимства в Tobolsk сегодня действительно предпринимаются

лом – рейсы автобусов привязаны к расписанию прибытия/отправления самолётов и поездов.

– И всё же основа любого туризма – это историческое культурно-духовное наследие и объекты показа. И мы подошли к решению новой сложной и давно назревшей задачи – созданию музея Менделеева. Инвестор, который обустроит гостиницу (в бывшем здании мужской гимназии), дал нам возможность создать музей Дмитрия Ивановича. Делать мы это будем в партнёрстве с Тюменским музейным объединением. Наша давняя боль нашла вариант решения. Губернатор поддержал эту идею, – сообщил Максим Афанасьев.

Последние несколько лет уже стало для нас доброй традицией ко дню города спускать на воду построенную баржу.

Здесь же Афанасьев напомнил о своём обещании – создании большого городского парка культуры и отдыха. «Мы уже проектируем «Менделеев-парк»: 12 га с выходом на курорт Алемасово. Почему так долго? Потому что были вопросы по собственности, которые мы аккуратно решали в правовом поле, чтобы никому не навредить. Потому что мы вместе работали с вами над концепцией, сортируя идеи и отбирая самое лучшее. С «Иртыш-парком», честно признаюсь, у нас не получилось. Хорошая была идея,

В сфере туризма и гостеприимства в Tobolsk сегодня действительно предпринимаются серьёзные шаги для реального и успешного развития, уверен Максим Афанасьев. «У нас очень серьёзный прирост. В 2023 году на 25 % увеличился турпоток. Построен аэропорт «Ремезов». Событийные мероприятия за эти годы вышли на более высокий уровень и по качеству проведения, и по количеству гостей. Это популярные фестивали «Лето в Тобольском кремле», «Пельменный съест», «Уха-Царица» и «Масленица»

серьёзные шаги для реального и успешного развития, уверен Максим Афанасьев. «У нас очень серьёзный прирост. В 2023 году на 25 % увеличился турпоток. Построен аэропорт «Ремезов». Благодаря их инвестиционной поддержке, их вере в наше будущее и туристический потенциал, мы стали одним из немногих городов-столицычников, у которых есть собственный аэропорт, ещё и международный», – поблагодарил глава города.

Событийные мероприятия за эти годы вышли на более высокий уровень и по качеству проведения, и по количеству гостей. Это популярные фестивали «Лето в Тобольском кремле», «Пельменный съест», «Уха-Царица» и «Масленица».

В Tobolsk сегодня открываются новые отели, рестораны, кафе и объекты турпоказа, повышается уровень работы открытых ранее предприятий общественного питания, гостиниц и хостелов. В последние годы родились и стали популярными гастрофестивали «Пельменный съест» и «Положенная порция кофе». А большой фестиваль «Тобольский марафон» уже включён в общенациональный календарь соревнований РФ. Сформировано комфортное транспортное сообщение городского общественного транспорта с аэропортом и ж/д вокза-



Уже сейчас в реализацию мастер-плана вовлечены

**24 инвестора,**  
и общий объём инвестиций составляет

**8 млрд рублей**

Глава города рассказал о ещё одной важной для него победе: в Tobolsk вновь появились теплоходные речные экскурсии: «Тобольск – город на реке. 8 мая мы запустили речные прогулки. Я, честно скажу, прилагал личные усилия, чтобы этот проект состоялся. И очень удачно, я считаю, этот проект вошёл в концепцию «Тобольского купечества».

Мэр не забыл о тех, кому необходимо сообщение с левым берегом Иртыша: «Работаем по заказу на нашем судоремонте нового парома. Введён бесплатный проезд для всех пассажиров на речном парома. Я сразу обратил внимание на это и решил вопрос с оплатой проезда. Мне кажется, так справедливо. Радуют успехи нашего судоремонтного завода, на котором возродилось судострои-

место до сих пор манит своей красотой, расположением и дружными плосами, но при всем желании «Иртыш-парк» – это в первую очередь берегоукрепление, и это очень дорого и долго».

Завершая тему туризма и гостеприимства, глава города раскрыл одной фразой секрет успешного развития туризма:

– Где хорошо жителю, там будет хорошо и гостю! Поэтому мы так много внимания уделяем комфорту горожан на всех уровнях. Дворы, дороги, тротуары, урны. Дьявол кроется в мелочах. В сфере городской среды эту словосочиницу понимаешь чуть ли не буквально. Вовремя не убранный мусор может испортить впечатление о городе, лужа посреди дороги, какие-то козы и многое другое, из чего складывается общая картина. Сейчас мы добились такого результата, что чистота – это вообще первое, что бросается в глаза в нашем городе. Я даже слышал такую фразу: чистота Тобольска глаз режет. Ну, режет не режет, есть ещё над чем работать. Но и результат есть.

(Продолжение следует.)



► Здание бывшего «Детского мира» дождалось своего инвестора

борной речи в 2019 году я лишь упоминал про ОКН. Тогда было сложно реально оценить масштабы проблем, способы их решения и ресурсы, которыми мы обладаем. За эти пять лет мы провели огромную работу, в том числе кабинетную, которая на первый взгляд незаметна, и кажется, что ничего не делается. Первое – консервация. Всё, что находилось в критическом состоянии, сейчас в относительном порядке. Второе –

**10 объектов**  
в стадии реализации:  
на двух проводятся  
ремонтно-реставрационные  
работы, по одному  
заключается контракт  
на ремонтно-реставрационные  
работы, остальные  
проходят финальную  
стадию экспертиз  
научно-проектной  
документации

Подгорная часть сейчас – объект особого внимания. В первую очередь из-за своего огромного туристического потенциала. Мы сразу определили для себя, что просто восстановить объекты культурного наследия – мало. Цель – наполнить их жизнью и не дать «умереть» второй раз. Хороший пример этого – восстановление в 2020 году здания богадельни при утраченной Богоявленской церкви у подножия Прямого взвоза

► В Tobolsk вновь появились речные экскурсии



МОЛОДО – НЕ ЗЕЛЕНО

## Добрые дела Тани Белкиной



Вера Хохлова (фото автора)

Она целеустремлённая, неравнодушная, активная. Живи Таня Белкина в советское время, о ней бы точно сказали, как в фильме «Кавказская пленница»: «Спортсменка, комсомолка и просто красавица». Хотя почему только в советское время? Можно сказать и сегодня, только чуть иначе: «Спортсменка, красавица, молодоговардейка...»

### СПРАВКА

МГЕР «Молодая Гвардия Единой России», — всероссийская общественная организация политической партии «Единая Россия». Основана 16 ноября 2005 года.

Таня Белкина, студентка 5 курса педагогического института, — из горстки молодых и активных людей. Она считает, что в «Молодую Гвардию» идут люди, которые выбирают помощь и искренне хотят сделать больше полезных дел. «Это порыв души, который становится неотъемлемой частью жизни. Во всяком случае, у нас в «Молодой Гвардии» таких ребят большинство», — рассказывает Таня.

Таня родилась и выросла в дружной семье. Папа Виктор Сергеевич и мама Светлана Николаевна — люди отзывчивые и работающие, к

труду приучили с самого раннего детства и Таню с братом. Да не так, что он стал наказанием, а наоборот, работа превращалась в игру и никогда не была в тягость... Вот оттуда у Тани и появилась черта характера — всегда всем помогать.

Поступить на факультет начального образования в педагогический институт посоветовала Тане мама. Она сама из многодетной семьи, всех братьев и сестёр вынуждала, да и папин брат и тётя тоже учителя, так что было на кого равняться. Уже со второго курса она поняла, что выбрала правильную профессию. Но, однако, Тане мало было хорошо учиться и осваивать профессию. Несмотря на заботы о собственной семье — муже и пятилетнем сыне Артёме — ей необходимо было быть в гуще событий и помогать людям: старикам зимой почистить у дома снег, детям-инвалидам принести частичку радости подарками, семьям воинов СВО дрова распилить или огород прополоть, а после мешки с песком заполнять, готовясь к паводку, в Бизино, а потом и на спасательной станции в Тобольске. В общем, дел хватает.

— «Молодая Гвардия» — очень активная организация. Помню, только вступила в её ряды, а на следующий день все пошли на субботник, чистить берег реки. Никогда не думала, что смогу участвовать в проектах, в каких-то интересных делах. А у нас они в постоянном режиме. Участвовали в выборах губернатора, затем готовились к президентской кампании. Мы проводим благотворительные акции, праздники для детских домов, для детей мобилизованных. Основная цель «Молодой Гвардии Единой России» — оказывать максимальную помощь всем, кто в этом нуждается, — делится Татьяна. Она также считает, что очень важно в непростые времена не оставаться в стороне и помогать тем, кто в этом нуждается. — Наши активисты во всех городских округах продолжают активно собирать и отправлять гуманитарную помощь, мы также участвуем в погрузке.

МГЕР стала для Тани Белкиной неотъемлемой частью её жизни и, по её признанию, приносит только положительные эмоции, новые знакомства, возможность реализовать себя как личность. А главное — это обмен добротой, которая всегда в цене.

### КАДЕТСКИЙ БАЛ

## Вальс на ветру

Анна Щербина  
(фото автора)

Кадетский бал в Тобольске ежегодно меняет место проведения. Помнится, пары кружились на Дворцовой площади и в фойе Тобольского драматического театра им. П. П. Ершова. Бал — мероприятие и торжественное, и загадочное одновременно. И, конечно, оно просит достойных декораций.

В этом году решили провести кадетский бал в нижнем посаде, который активно благоустраивается, — на Плацпарадной площади перед Домом генерал-губернатора, который стал последней земной обителью для царской семьи, где они даже были по своему счастливы. Немного воображения, и можно было представить, как за вальсирующими парами с балкона наблюдают царственные особы. Но не получилось — высокий забор, остав-



ленный съёмочной группой, помешал. Фактически он, а не белокаменный Дом губернатора, стал декорацией для бала.

А ещё погода подвела. Злой холодный ветер пронизывал насквозь, а небо предательски хмурилось. Зрителей было немного, да и те кутались в воротни-

ки курток. А на юных барышень в бальных нарядах было холодно смотреть. В более выгодном положении оказались их кавалеры в кадетской форме.

С приветственным словом к участникам и зрителям бала кадетов обратилась председатель комитета по культуре Елена Чегодаева:

— Кадетство в России всегда славилось своими традициями, своими лучшими выпускниками, обладающими высокой нравственностью, дисциплинированностью, любовью к родине. Всех поздравляю с открытием бала кадетов в Тобольске.

В роли распорядителя бала выступил его главный организатор — атаман хуторского казачьего общества «Сводная казачья сотня» Владимир Семченко. Танцев в исполнении 12 пар участ-

ников бала было немного — полонез, большой фигурный вальс, кадрили, гусарская полька...

Живую струю в программу бала внесли ансамбль «Разноцвет» (руководитель Елена Шабанова) и казачий хор (руководитель Любовь Морозова).

Бал кадетов состоялся, несмотря на капризы погоды и досадные технические огрехи. И снимали его на десятки камер, смартфонов, причём не только тоболяки, но и гости города, в частности, туристы из Санкт-Петербурга. Думается, впредь, чтобы мероприятие не потеряло свой шарм и масштаб, помимо казачьего общества к его организации должны прикладывать руку департаменты по культуре и туризму, по спорту, физической культуре и молодёжной политике.



### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## Здесь любят читать

Директор Тобольской центральной библиотечной системы Екатерина Панова рассказала о читающих тоболяках и о том, чем отметился для ЦБС 2024 год

Анна Солнцева  
(фото автора)

— Начался этот год с того, что мы получили президентский грант и грант программы социальных инвестиций СИБУРа «Формула хороших дел». По первому гранту мы приступили к реализации проекта «Жить в мире с собой и другими». Суть его — знакомство школьников с русской культурой и культурой сибирских татар. Реализуется он с января по май. При поддержке «Формулы хороших дел» библиотека-филиал № 9 ЦБС приступила к реализации проекта «Комикс-стоп». Там юным читателям предложат большой выбор комиксов, к которым дети проявляют повышенный интерес. В рамках проекта данная литература будет закуплена в большом количестве. Дети будут не только читателями, но и выступать в роли соавторов, создадут комиксы по выбранным произведениям тобольских писателей. На реализацию этого проекта отводится время с марта по сентябрь.

— Что можете сказать о библиотечном фонде?



— Мы получили областные средства в размере более 600 тысяч рублей на пополнение библиотечного фонда. И мы уже приступили к закупке литературы — детской, художественной, отраслевой. Новые поступления распределим по всем библиотечным филиалам. При закупке литературы мы учитываем пожелания

читателей и рекомендации издательств. В настоящее время общий книжный фонд ЦБС составляет 471 169 экземпляров.

— А какова армия читателей?

— Зарегистрированных пользователей библиотечными услугами у нас 45 600. И приходят к нам тоболяки не только за книгами, но и за возможностью бесплатно

войти в интернет. В основном эту услугу используют для подготовки рефератов и других исследовательских работ, а также для поиска нужной информации. Используются и платформа «Консультант+2» для получения правовой информации. Есть на нашей базе доступ к Президентской библиотеке (в центральной библиотеке) и к Национальной электронной библиотеке (во всех библиотечных филиалах). Нас радует то, что не переводятся в Тобольске читатели, которые предпочитают книги бумажные. Да и вообще то, что тоболяки — народ читающий. И мы рады каждому читателю: от мала до велика. Ну, а в Год семьи наша ЦБС работает под девизом «Читаем всей семьёй».

В настоящее время общий книжный фонд ЦБС составляет

**471 169** экземпляров.

Зарегистрированных пользователей библиотечными услугами у нас

**45 600**

### ТОБОЛЬСК ОКРЫЛЯЕТ



## Два часа до Уфы

Евгения Лежнёва

Улететь из «Ремезова» в Уфу можно будет два раза в неделю. Авиакомпания «ЮВТ АЭРО» открыла продажи билетов по маршруту «Уфа — Тобольск — Уфа». Первый рейс состоится в четверг, 6 июня.

В дальнейшем отправиться в Уфу прямым рейсом из «Ремезова» можно будет по четвергам и воскресеньям. Вылет в четверг в 15:10, в воскресенье в 10:30. Полёты выполняются на самолёте Bombardier CRJ-200. Время в пути 1 час 50 минут.

### ВСЯКИЕ ПОЖАРНЫЕ

## 11 команд против огня

Герман Бабанин (фото автора)

На базе центра детского технического творчества, являющегося структурным подразделением Дома детского творчества, состоялся городской соревнования по пожарно-прикладному спорту «Огнеборцы».

Учредителем их выступает департамент физической культуры, спорта и молодёжной политики администрации Тобольска, организаторами — отдел развития технической направленности Дома детского творчества и 8 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Тюменской области.

К участию в «Огнеборцах» были приглашены обучающиеся образовательных организаций и учреждений дополнительного образования в возрасте 14 — 18 лет.

Команды построились на торжественное открытие соревнований. С приветственным словом к ним обратились Наталья Янко, инструктор гражданской обороны управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Тобольска, и Борис Загваздин, старший инспектор по боевой и физической подготовке отделения организации службы подготовки и пожаротушения 8 ПСО ФПС ГУ МЧС России по Тюменской области.



В общей сложности в соревнованиях участвовало 11 команд. Один член команды участвовал в теоретическом этапе, где в письменной форме на время должен был ответить на десять вопросов по правилам пожарной безопасности в рамках курса ОБЖ, а также продемонстрировать умение пользоваться первичными средствами пожаротушения. Пятеро остальных участвовали в пожарной эстафете, включающей в себя надевание боевой одежды пожарного, преодоление спортивных снарядов — «тоннелей», «лабиринта», «стенки», бег по бревну с пожарными рукавами, сбивание мяча струёй воды из пожарного рукава, которое заменило тушение горячей жидкости. В условиях противопожарного режима, когда повсюду сухая трава, а ветер на высоком берегу просто шквальный, замена огневого этапа была необходима.

Борьба в эстафете была напряжённой. От участников соревнований требовались скорость и чёткость выполнения заданий на этапах.

По итогам теоретического и практического этапов победу одержала команда школы № 5, на втором месте — команда лицея. Замыкает тройку призеров команда станции юных туристов



## 50 ЛЕТ ТОБОЛЬСКОЙ НЕФТЕХИМИИ

## По следам Менделеева

Марина Евгеньева

В этом году столица мировой нефтегазовой химии, как назвал Тобольск президент страны Владимир Путин в 2020 году, отмечает два крупных юбилея: 50-летие тобольской нефтехимии и 190-летие великого тобольца Дмитрия Ивановича Менделеева.

Полвека город и предприятие развивались бок о бок, и «ЗапСибНефтехим» предлагает отметить эту значимую дату трёхдневным фестивалем.

Уже в пятницу, 24 мая, Красная площадь откроет фестиваль уличной еды «Химия вкуса» и спортивные площадки для детей и взрослых, которые будут ждать всех желающих с 15.00 до 20.00.

Кульминацией первого праздничного дня станет масштабный мотопробег, участники которого – более 150 байкеров из Тюмени, Нового Уренгоя, Сургута, Нефтеюганска, Омска, Екатеринбург и Москвы – стартуют из Тюмени.

Мотоколонна длиной около

**180 метров** с юбилейными транспарантами двинется к Тобольскому кремлю, где остановится для фотосессии, а после отправится к площадке у гипермаркета «Лента».

В 17.00, с началом движения колонны, которая пройдёт проспектами Дзиряева, Менделеева, Комсомольским, улицами Доронина и Ремезова, мотострой можно будет увидеть на гигантских экранах, уже сейчас установленных вокруг фонтана на Красной площади. А в 19.00 здесь начнётся трансляция байк-постановки «Легенды о легендах» с участием фристайл-каскадёров и профессиональных артистов.

Вживую уникальные мотоциклы можно будет уви-

## 24–26 МАЯ ДЕНЬ ХИМИКА

50-летие тобольской нефтехимии и 190 лет со дня рождения великого учёного Д. И. Менделеева

9 КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ  
**24.05**  
14:00

Трансляция байк-фестивала «Парад и легенды»

9 БАЗАРНАЯ ПЛОЩАДЬ  
**25.05 26.05**  
12:30–23:00 10:30–14:00

Фестиваль «Химия вкуса» – 2024  
Спортивный фестиваль «Химия вкуса» – Детская программа  
Лекторий «Образовательные часы» – 84 лет

9 КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ  
**25 МАЯ**

Парад ремесленных элементов  
14:30–15:00 Сбор участников (ул. Сидорова, 50)  
15:00–16:00 Выставка

15:00 Праздничная концертная программа (Кремль, площадь Тобольского кремля)  
16:00–17:00 Творческие мастер-классы  
17:30–19:00 Музыкальная программа  
19:00 Фестиваль воздухоплавания (Кремль, площадь Тобольского кремля)  
20:00 Выступления группы Theg Maitz  
22:30 Праздничный салют

Праздник состоится при любой погоде!

Следите за новостями на нашем сайте

зрители увидят «Сны Менделеева» – да-да, ту самую таблицу в театрально-цирково-шоу. С Красной площади можно будет отправить открытку с рисунками участников конкурса, посвящённого 50-летию тобольской нефтехимии, а также получить предсказание в особом киоске и побывать на ярмарке «Книжная полка Менделеева».

В полдень на праздник ждёт и Базарная площадь. Здесь пройдёт фестиваль «Урбан Тобольск», который представит спортивные шоу и площадки для физкультурной активности – скалодром, аэробейсбол, футбольный фристайл и многое другое.

Тем, кто предпочитает зарядку для ума, приготовили мастер-классы – «Сырные опыты», коктейльный «Экспериментальный эликсир» и «Тайна стекла».

На улице Мира в 12.30 откроется фотовыставка «От первого лица», где свои истории расскажут необычные герои – сам город, «ЗСНХ», природа.

Изюминкой второго праздничного дня станет

фестиваль воздухоплавания. Если нам опять повезёт с погодой, то в 19.00 в небе над Тобольским кремлём можно будет увидеть аэростаты, которые направятся в сторону Абакала или (если ветер распорядится иначе) Бизино.

Музыкальным финалом праздника станет выступление в 20.00 на главной сцене группы «Theg Maitz». А самым ярким аккордом фестиваля станет фейерверк в 22.30.

Третий день праздника, 26 мая, переместится на Базарную площадь. С 10.00 до 14.00 будут работать уже привычные площадки для любителей еды и спорта, а для любителей науки здесь откроется лекторий. Организаторы особенно приглашают на лекции о нефтехимии и Менделееве учёного Дениса Байгозина (нужно заранее зарегистрироваться на сайте <https://denkhimikatobolsk.ru>).

Акцент третьего фестиваля дня стоит на обычном спортивном забеге – RUTS, который совмещает беговой формат и экскурсию.

деть на выставке, которая с 18.00 до 21.30 пройдёт на территории «Ленты»: здесь будет выставлено 32 байка.

С 18.00 до 21.00 будут открыты специально оборудованные площадки, и, если нам повезёт с погодой, то у «Ленты» и сквера Семьи, Любви и Верности можно будет подняться на аэростатах.

25 мая, основной день фестиваля, соединит в себе спортивные, творческие и познавательные мероприятия.

Конечно, традиционное в этот день шествие вновь соберёт нефтехимиков и горожан в праздничную колонну. Она пройдёт привычным путём – от здания магистральных трубопроводов до Красной площади с 15.00 до 16.00 часов. В финале шествия участников встретит театрально-цирково-шоу «Парад химических элементов». После открытия праздника на главной сцене в 16.00 здесь же



## НАЦПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

## Профилактика – лучшее лечение

Заведующая отделением профилактики областной больницы № 3 Марина Буторина напоминает, что профилактика заболеваний желудочно-кишечного тракта имеет большое значение для сохранения здоровья и работоспособности.

Желудочно-кишечный тракт играет важную роль в пищеварительном процессе и усвоении питательных веществ, а также в выведении из организма вредных продуктов их обмена.

Меры профилактики заболеваний желудочно-кишечного тракта включают:

1. Правильное питание:
  - соблюдение сбалансированного рациона, включающего свежие фрукты, овощи, цельнозерновые продукты, нежирное мясо и рыбу;
  - ограничение потребления жирной, жареной,

2. Регулярные физические упражнения:
  - упражнения помогают поддерживать нормальную работу кишечника и предотвращают запоры;
  - упражнения также способствуют общему укреплению организма и повышению иммунитета.
3. Соблюдение гигиены:
  - регулярное мытьё рук, особенно перед едой и после посещения туалета;
  - тщательное мытьё овощей и фруктов перед употреблением;
  - использование чистой воды для питья и приготовления пищи.
4. Избегание вредных привычек:
  - отказ от курения и употребления алкоголя, поскольку эти вредные привычки негатив-

но влияют на здоровье желудочно-кишечного тракта.

5. Избегание стресса:
  - стресс может негативно влиять на работу желудочно-кишечного тракта, поэтому важно находить способы справляться со стрессом, такие как медитация или йога. Чаще проводите время с близкими.
6. Регулярные медицинские осмотры:
  - регулярные медицинские осмотры и прохождение диспансеризации помогают своевременно выявлять и лечить заболевания желудочно-кишечного тракта на ранних стадиях.

**СЧТОБЫ ЗАПИСАТЬСЯ** на ежегодную диспансеризацию или профилактический медосмотр по полису ОМС и пройти её за один день, достаточно позвонить по телефону кол-центра поликлиники 8 (3452) 27-30-44 и дождаться ответа оператора или воспользоваться порталом госуслуг.

Уважаемые работники и ветераны  
ООО «ЗапСибНефтехим»!

От всего сердца поздравляем вас с профессиональным праздником Днём Химика и 50-летием начала строительства Тобольского нефтехимического комбината!

За эти годы вырос и расцвел наш любимый город, превратившись в крупный промышленный центр нефтехимии, динамически, невероятно быстрыми темпами развивается наше предприятие, которое стало ведущим предприятием в стране.

Выражаем огромную благодарность ветеранам отрасли, которые основали трудовые династии, сформировали культуру производства, наработали лучшие практики, а руководству нашего комбината в лице генерального директора Кугаевского Андрея Петровича и профсоюзному комитету в лице Горюновой Анны Владимировны – за постоянную поддержку, заботу и внимание к ветеранам предприятия.

Желаем вам, чтобы новые достижения давали заряд бодрости и жизненной энергии. Здоровья всем крепкого, долголетия, оптимизма, мира и добра. Пусть рядом с вами всегда будут дорогие и любимые вами люди. А нашему родному предприятию – стабильной работы, процветания, дальнейшего развития!

С уважением,  
Актив Совета ветеранов  
ООО «ЗапСибНефтехим»

### БОЛЬШОЙ ВЫБОР!

**30 мая (четверг)**  
– Байкалово – 11.00–11.30  
– Булашово – 12.00–12.30  
– Карачитка – 13.00–13.30  
– Карачино – 14.00–14.30

**31 мая (пятница)**  
– Тобольск – 08.00–16.00 – рынок «Ермак»

**1 июня (суббота)**  
– Тобольск – 08.00–12.00 – рынок «Ермак»

**БУДУТ ПРОДАВАТЬСЯ КУРЫ:**  
МОЛОДКИ рыжие, белые, доминанты, ПЕТУХИ, а также бройлеры, гусята, утята, широкогрудые индюки, муларды! Фабричные, вакцинированные. Принимаем заявки на цыплят: за 3-4 дня!!! Принимаем заявки.  
Сергей Николаевич, тел.: 8-912-255-53-58.

**СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА  
ВЫПОЛНИТ ЛЮБЫЕ ВИДЫ  
СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ**

**Строим дома, дачи, бани,  
беседки, хозблоки**

Ремонтируем фасады, крыши, заборы, фундамент, отмостки и многое другое

- Работаем со своим материалом
- Пенсионерам скидка 30%
- Выезд на замер бесплатно

**8-909-185-77-73**  
**8-961-207-77-07** Валерий

ПРОДАЮ колёса 185/65 R15 DUNLOP 4 шт., колёса 195/55 R15 NOKIAN 2 шт. 6/у; колёса 195/55 R15 HANKOOK 2 шт. 6/у. Тел.: 8-982-929-46-48.

Отчёт о результатах деятельности муниципального автономного учреждения «Спортивная школа «Молодость» и об использовании закрепленного за ним имущества, в отношении которого функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Тобольска, за 2023 год опубликован: – в сетевом издании «Официальные документы города Тобольска»: <https://tobolskdok.ru/otchet/6158/>.

## ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Началась  
подписная кампания  
на II полугодие 2024 года  
на «Тобольскую правду»  
– 1 мес. – 30 рублей,  
– 6 мес. – 180 рублей\*.

Газету вы сможете забирать в редакции – на Самаровской, 17. Удобно и совсем недорого за три номера в неделю (вторник, суббота и четверговыи номер с программой передач) за газету с городскими новостями и рассказами

о вас и тех, кто живёт рядом с вами.

\* Цена для подписки в редакции

## ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ

### ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ ОТ 210 000 Р

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

(3452) 79-19-05 117

МИНИСТЕРСТВО  
ОБОРОНЫ  
РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ

Редактор	Марина Милова	25-36-14
Ответственный секретарь	Марина Галимянова	24-18-42
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	24-16-86
Местное самоуправление, экономика, образование	Наталья Олесова	24-36-47
Дизайн и верстка	Елена Вторушина	
Корректор	Ольга Панфилова	
Бухгалтерия e-mail: <a href="mailto:tobolka-buh@yandex.ru">tobolka-buh@yandex.ru</a>		25-96-43

Главный редактор Т.В. Волков

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ 1141. Тираж 3424. Объем 2 печатных листа. Номер подписан по графику – 13.00. фактически – 13.00.

Цена – свободная.  
**E-mail: [Tobolka@mail.ru](mailto:Tobolka@mail.ru), <http://tyumedia.ru/>**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17. Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕННЫХ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

